
4.1.3—120 税收减免核准

【事项名称】

税收减免核准

【申请条件】

符合核准类税收减免的纳税人，提交核准材料，提出申请，经依法具有批准

权限的税务机关按规定核准确认后方可享受。未按规定申请或虽申请但未经有批

准权限的税务机关核准确认的，纳税人不得享受。

【设定依据】

1.《中华人民共和国税收征收管理法》第三十三条第一款

【办理材料】

*温馨提示：以下报送材料中未注明份数的均为 1份。

1.企业纳税困难减免房产税（减免性质代码：08019902，政策依据：国发〔1986〕

90号），应报送：

（1）《纳税人减免税申请核准表》。

（2）减免税申请报告。

（3）不动产权属资料或其他证明纳税人实际使用房产的材料原件及复印件

（原件查验后退回）。

（4）证明纳税人困难的相关材料。

2.纳税人困难性减免城镇土地使用税优惠（减免性质代码：10129917，政策

依据：《中华人民共和国城镇土地使用税暂行条例》），应报送：

（1）《纳税人减免税申请核准表》。

（2）减免税申请报告。

（3）不动产权属资料或其他证明纳税人使用土地的文件原件及复印件（原件

查验后退回）。

（4）证明纳税人困难的相关材料。

3.普通标准住宅增值率不超过 20%的土地增值税减免（减免性质代码：

11011704，政策依据：《中华人民共和国土地增值税暂行条例》），应报送：

（1）《纳税人减免税申请核准表》。



（2）减免税申请报告。

（3）不动产权属资料复印件。

（4）土地增值税清算报告。

（5）相关的收入、成本、费用等相关材料。

4.因城市实施规划、国家建设需要而搬迁，纳税人自行转让房地产免征土地

增值税（减免性质代码：11129902，政策依据：财税〔2006〕21号），应报送：

（1）《纳税人减免税申请核准表》。

（2）减免税申请报告。

（3）不动产权属资料复印件。

（4）政府依法征用、收回土地使用权文件复印件。已审批通过的与转让房地

产相关的城市规划复印件，或者国务院、省级人民政府、国务院有关部委批准建

设的项目资料复印件，或者人民政府、政府有关主管部门限期搬迁文件复印件。

（5）房地产转让合同（协议）复印件。

5.因国家建设需要依法征用、收回的房地产土地增值税减免（减免性质代码：

11129905，政策依据：中华人民共和国土地增值税暂行条例），应报送：

（1）《纳税人减免税申请核准表》。

（2）减免税申请报告。

（3）不动产权属资料复印件。

（4）政府征用、收回土地使用权补偿协议复印件。

【办理地点】

可通过办税服务厅（具体地点可通过国家税务总局四川省税务局官方网站

“ 办 税 地 图 ” 栏 目 查 询 ）、 国 家 税 务 总 局 四 川 省 电 子 税 务 局

（https://etax.sichuan.chinatax.gov.cn）办理。

【办理机构】

主管税务机关

【收费标准】

不收费

【办理时间】

32 天



【联系电话】

12366 纳税服务热线或对外公开电话（对外公开电话可通过各级税务机关官

网查询）。

【办理流程】

【纳税人注意事项】

1.纳税人对报送材料的真实性和合法性承担责任。

2.文书表单可在国家税务总局四川省电子税务局网站“公众服务-表单下载”

栏目查询下载或到办税服务厅领取。

3.纳税人使用符合电子签名法规定条件的电子签名，与手写签名或者盖章具

有同等法律效力。

4.纳税人提供的各项资料为复印件的，均需注明“与原件一致”并签章。

5.税务机关对核准类减免税的审核是对纳税人提供材料与减免税法定条件

的相关性进行审核，不改变纳税人真实申报责任。

6.纳税人在减免税书面核准决定未下达之前应按规定进行纳税申报。纳税人

在减免税书面核准决定下达之后，所享受的减免税应当进行申报。

7.纳税人享减免税的情形发生变化时，应当及时向税务机关报告，税务机关

对纳税人的减免税资质进行重新审核。

8.纳税人享受核准类减免税的，对符合政策规定条件的材料需留存备查。

9.纳税人实际经营情况不符合减免税规定条件的或者采用欺骗手段获取减

免税的、享受减免税条件发生变化未及时向税务机关报告的，以及未按照规定履

行相关程序自行减免税的，税务机关依照税收征管法有关规定予以处理。

10.最新减免税政策代码可在国家税务总局网站“纳税服务”栏目查询。
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